Programme TAEHIL

http://institutionnel.anapec.org/
 Deux Mesures concrètes pour le programme TAEHIL 

􀂾Formation contractualisée pour l’emploi 

􀂾Formation qualifiante ou de reconversion 

Formation contractualisée pour l’emploi 
Objectif FCE: 
La formation contractualisée pour l’emploi a pour objectif de permettre: 

- à l’employeur de réaliser des recrutements pour lesquels il a des difficultés à trouver les candidats ayant les compétences requises 

- au chercheur d’emploi d’améliorer son employabilité à travers l’acquisition des compétences nécessaires en vue d’occuper un emploi identifié 

- à l’opérateur de formation de bien connaître les besoins du Marché de l’Emploi en vue de mieux adapter les programmes et la pédagogie. 

Bases juridiques 
La formation contractualisée pour l’emploi est régie par : 

􀀹La Loi 51/99 ayant institué la création de l’ANAPEC et 

􀀹Le contrat progrès ANAPEC/ETAT pour la période 2006-2008. 

Personnes éligibles 
Bénéficient de cette formation, les chercheurs d’emploi inscrits à l’ANAPEC, titulaires d’un baccalauréat au moins ou lauréats de la formation professionnelle et sélectionnés par un employeur dans le cadre d’une action de recrutement. 

Employeurs éligibles 
Sont éligibles à la formation contractualisée pour l’emploi, les entreprises marocaines ou étrangères (dans le cadre du placement à l’international). Les actions peuvent être montées par un employeur ou un groupement d’employeurs. 

On entend par groupement d’employeurs, une association professionnelle locale, régionale ou sectorielle ainsi que tout groupe d’employeurs. 

Opérateurs de formation éligibles 
La formation contractualisée pour l’emploi peut être assurée par : 2 

    • les établissements publics de formation professionnelle ou d’enseignement supérieur ; 

• les établissements privés de formation professionnelle, ayant une accréditation de l’autorité    gouvernementale chargée de la formation professionnelle ; 

• les établissements privés d’enseignement supérieur, ayant une qualification de l’autorité gouvernementale chargée de l’enseignement supérieur ; 

• les établissements privés de formation professionnelle ou d’enseignement supérieur ayant une autorisation d’exercer, choisis par les employeurs et approuvés par l’ANAPEC ; 

• les cabinets de conseil en formation, choisis par les employeurs et approuvés par l’ANAPEC 

La sélection par l’entreprise, des établissements privés de formation professionnelle ou d’enseignement supérieur et des cabinets de conseil en formation se fait sur la base des ressources humaines et infrastructures dont ils disposent ainsi que leur expérience dans les services aux entreprises. 

L’entreprise bénéficiaire de la formation contractualisée pour l’emploi ne peut assurer pour elle-même la formation. Toutefois et dans le cas d’un investissement étranger, l’employeur peut faire 
appel à l’une de ses filiales étrangères pour dispenser la formation à condition que cette formation ne puisse être assurée par un opérateur externe à l’entreprise.

Contribution a la formation contractualisée pour l’emploi 
La contribution à la Formation Contractualisée pour l’Emploi est fixée à Quarante Dirhams
 (40,00 DH) au maximum par heure et par participant. Des tarifs préférentiels, inférieurs à 40,00 DH par heure et par participant peuvent être arrêtés en commun accord avec les opérateurs de formation. 

La formation doit être réalisée dans un délai d’une année au maximum. La contribution maximale à cette formation est de 10.000,00 DH par bénéficiaire. Cette contribution maximale peut être supérieure à 10.000,00 DH sans dépasser le plafond de 24.000,00 DH par candidat dans les cas suivants : 

􀂾entreprise nouvellement créée (entreprise ayant au plus une année d’existence à la date de la demande), 

􀂾entreprise qui opère dans l’un des nouveaux métiers (Emergence, TIC, …) ou 

􀂾entreprise nationale ou étrangère qui lance un projet d’investissement. 

Pour plus de renseignement suivez ce lien : http://institutionnel.anapec.org/
